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Mededelingen
Mededelingen

Mededelingen 
De voorzitter:
Ik deel aan de Kamer mee dat er geen afmeldingen zijn.

Deze mededeling wordt voor kennisgeving aangenomen.
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)
Regeling van werkzaamheden (stemmingen)

Regeling van werkzaamheden (stemmingen) 
De voorzitter:
Ik stel voor zo dadelijk ook te stemmen over een brief van het Presidium (35351, nr. 32) en over de aangehouden motie-Ceulemans (36800-XV, nr. 65).

Ik geef het woord aan mevrouw Lammers voor een verzoek.
Mevrouw Lammers (Groep Markuszower):
Voorzitter. Onder punt 4, de stemmingen over de Wijziging van de Vreemdelingenwet 2000, wil ik verzoeken om vandaag alleen over de amendementen te stemmen en niet over het wetsvoorstel. De Kamer moet meer tijd gegund worden om over de amendementen te kunnen nadenken.
De voorzitter:
Dus uw voorstel is om alleen niet over het wetsvoorstel te stemmen vandaag?
Mevrouw Lammers (Groep Markuszower):
Ja, precies.
De voorzitter:
Ik kijk of daar bezwaar tegen is.
De heer Krul (CDA):
Dan zou ik wel graag donderdag over de wet willen stemmen.
De heer Boomsma (JA21):
Exact, ja.
De voorzitter:
Ik moet er dan wel een meerderheid voor hebben dat er donderdag gestemd wordt over het wetsvoorstel.
Mevrouw Vondeling (PVV):
Als we donderdag over het wetsvoorstel stemmen, is dat prima. Steun.
Mevrouw Keijzer (Lid Keijzer):
Laat ik de doorslaggevende stem zijn, voorzitter. Zeker donderdag stemmen. Graag.
De heer Russcher (FVD):
Donderdag stemmen.
De heer Ellian (VVD):
Ja, donderdag.
De heer Dassen (Volt):
Prima om donderdag te stemmen.
Mevrouw Podt (D66):
Ja, prima, voorzitter.
Mevrouw Teunissen (PvdD):
Dit wetsvoorstel wordt er al met stoom en kokend water doorheen gejaagd, dus dit vereist een zorgvuldige behandeling. Wat ons betreft stemmen we gewoon volgende week dinsdag. Dan hoeft ook niet de hele Kamer speciaal hiervoor donderdag terug te komen.
De heer Diederik van Dijk (SGP):
Donderdag kunnen we op een zorgvuldige manier stemmen wat mij betreft.
Mevrouw Westerveld (GroenLinks-PvdA):
Ja, prima om later te stemmen.
De heer Ceder (ChristenUnie):
Voorzitter, prima. Ik heb een stemverklaring aangekondigd, maar die doe ik dan donderdag. Die trek ik dus bij dezen in.
De heer Van Baarle (DENK):
Ik sluit mij aan bij mevrouw Teunissen.
Mevrouw Van der Plas (BBB):
Donderdag is prima, voorzitter.
De heer Jimmy Dijk (SP):
Er later over stemmen is prima.
De heer Struijs (50PLUS):
In draf. Donderdag stemmen.
De voorzitter:
Het gaat dan alleen over het donderdag stemmen over het wetsvoorstel. Daar is een meerderheid voor, dus dat gaan we zo doen.

Ik heb hier staan dat ook de heer Van Duijvenvoorde nog het woord wenst voor een verzoek. Ja, over de eerste hoofdelijke stemming. Meneer Van Duijvenvoorde.
De heer Van Duijvenvoorde (FVD):
Mijn verzoek is dat we over de motie op stuk nr. 1773, die nu op hoofdelijk staat, fractiegewijs gaan stemmen.
De voorzitter:
Dus een fractiegewijze stemming over de motie op stuk nr. 1773. Ik kijk of er bezwaar tegen is vanuit de Kamer dat we daar fractiegewijs over stemmen. Dat is niet het geval. Dan gaan we dat doen.
Stemmingen
Stemmingen
Stemming motie Landbouw- en Visserijraad d.d. 30 maart 2026

Aan de orde is de stemming over een motie, ingediend bij het tweeminutendebat Landbouw- en Visserijraad d.d. 30 maart 2026,

te weten:
· de motie-Russcher/Van Duijvenvoorde over zich ervoor inzetten dat de EU vasthoudt aan het historische aandeel van circa 23% in de makreelvangst (21501-32, nr. 1773).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)
In stemming komt de motie-Russcher/Van Duijvenvoorde (21501-32, nr. 1773).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen Uitvoerings- en implementatiewet Asiel- en migratiepact 2026

Aan de orde zijn de stemmingen in verband met het wetsvoorstel Wijziging van de Vreemdelingenwet 2000 en enkele andere wetten in verband met de uitvoering en implementatie van het EU-Asiel- en migratiepact 2026 (Uitvoerings- en implementatiewet Asiel- en migratiepact 2026) (36871).
(Zie wetgevingsoverleg van 23 maart 2026.)
De voorzitter:
Het amendement-Boomsma (stuk nr. 22) is ingetrokken.
Het amendement-Boomsma (stuk nr. 60) is ingetrokken.
De fractie van de PVV verzoekt om een hoofdelijke stemming over het amendement-Vondeling/Wilders op stuk nr. 61, I. Mevrouw Westerveld verzoekt om een hoofdelijke stemming over haar amendement op stuk nr. 25, I.

We hebben een aantal stemverklaringen over voorstel 36871. Als eerste geef ik daarvoor het woord aan de heer Diederik van Dijk.
Het amendement-Diederik van Dijk (stuk nr. 28) is ingetrokken.

Ik stel vast dat daarmee wordt ingestemd.
De heer Diederik van Dijk (SGP):
Dank u wel, voorzitter. Het huidige asielsysteem laat de meest kwetsbaren in de kou staan en confronteert Nederland met aantallen nieuwkomers die de spankracht van onze samenleving te boven gaan. De smeekbrieven van de minister accentueren hoezeer het asielbeleid faalt. Wie kijkt naar vooruitgestuurde kinderen, naar mensensmokkelaars die grof geld verdienen en naar de grote zorgen onder burgers, erkent dat. Het Europees Asiel- en Migratiepact is geen wondermiddel, maar wel een stap in de goede richting, mits restrictief geïnterpreteerd en consequent gehandhaafd. Tegelijk blijft er werk aan de winkel om het asielbeleid aan te scherpen, ook nationaal. De asielwetten die in de Eerste Kamer liggen, leveren daaraan een bijdrage. We vertrouwen erop dat de senaat dat onderkent en zijn verantwoordelijkheid neemt voor modernisering van het asielbeleid. Dat maakt dat wij nu tegen amendementen zullen stemmen die al in deze wetten zijn opgenomen.

Dank u, voorzitter.
De voorzitter:
Dank u wel. Het woord is aan de heer Ellian voor een stemverklaring.
De heer Ellian (VVD):
Voorzitter. In de Eerste Kamer ligt op dit moment de zwaarste en strengste aanscherping van de asielwetgeving ooit. In de Asielnoodmaatregelenwet is opgenomen dat illegaliteit strafbaar wordt gesteld. Uiteraard zijn wij hier tevreden over. We gaan ervan uit dat de Eerste Kamer de wetten dan ook zal aannemen. Aangezien de Eerste Kamer nu aan zet is, heeft de VVD-fractie in de Tweede Kamer besloten om tegen het amendement te stemmen dat de strafbaarstelling van illegaliteit in de uitvoeringswetten van het pact amendeert.
De voorzitter:
Dank u wel.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 10).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Westerveld/Dassen (stuk nr. 27, I).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD en DENK voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement de overige op stuk nr. 27 voorkomende amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
Dan een hoofdelijke stemming over het amendement-Westerveld c.s. op stuk nr. 25, I. Ik verzoek de griffier de namenlijst op te lezen. Ik vraag om stilte in de zaal, zodat we uw stem goed kunnen noteren.
In stemming komt het amendement-Westerveld c.s. (stuk nr. 25, I).
Vóór stemmen de leden: Mohandis, Moorman, Mutluer, Van Oosterhout, Ouwehand, Patijn, Piri, Struijs, Stultiens, Teunissen, Tseggai, Vliegenthart, Westerveld, Zalinyan, El Abassi, Abdi, Van Baarle, Beckerman, Bikker, Van Brenk, Bromet, Bushoff, Ceder, Dassen, Jimmy Dijk, Dobbe, Ergin, Grinwis, De Hoop, Kathmann, Klaver, Kostić, Kröger, Lahlah en Van der Lee.

Tegen stemmen de leden: Maeijer, Maes, Markuszower, Martens-America, Mathlouti, Van Meetelen, Van Meijeren, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Moinat, Mooiman, Edgar Mulder, Müller, Nanninga, Neijenhuis, Nobel, Oosterhuis, Oualhadj, Paternotte, Paulusma, Van der Plas, Podt, Poortman, Prickaertz, Raijer, Rooderkerk, De Roon, Russcher, Schilder, Schoonis, Schutz, Sneller, Steen, Stoffer, Stöteler, Straatman, Synhaeve, Tijmstra, Vellinga-Beemsterboer, Verkuijlen, Vermeer, Vervuurt, Vlottes, Vondeling, Wendel, Van der Werf, Wiersma, Wilders, Zwinkels, Van Ark, Armut, Van Asten, Becker, De Beer, Belhirch, Van den Berg, Bevers, Biekman, Bikkers, Boelsma-Hoekstra, Bontenbal, Boomsma, Boon, Martin Bosma, El Boujdaini, Brekelmans, Tijs van den Brink, Bühler, Van Campen, Ceulemans, Claassen, Clemminck, Coenradie, Dekker, Heera Dijk, Diederik van Dijk, Emiel van Dijk, Inge van Dijk, Van Duijvenvoorde, Eerdmans, Van Eijk, Ellian, Faber, Flach, Goudzwaard, Graus, Peter de Groot, Hamstra, Heutink, Den Hollander, Hoogeveen, Van Houwelingen, Ten Hove, Huidekooper, Huizenga, Jagtenberg, Chris Jansen, Jumelet, Keijzer, Kisteman, Klos, Koorevaar, Kops, De Kort, Köse, Krul, Lammers, Van Lanschot, Van Leijen, Lohman en Van der Maas.

De voorzitter:
Ik constateer dat dit amendement met 35 stemmen voor en 111 stemmen tegen is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement de overige op stuk nr. 25 voorkomende amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Dassen (stuk nr. 59).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD en DENK voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 11).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het nader gewijzigde amendement-Boomsma/Ceulemans (stuk nr. 58) tot het invoegen van een onderdeel Ia.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer en Groep Markuszower voor dit nader gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 12).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 13).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 14).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Westerveld/Dassen (stuk nr. 62).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder (stuk nr. 18).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder (stuk nr. 63).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Vondeling (stuk nr. 9, I) tot het invoegen van een onderdeel Ua.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, JA21, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement het andere op stuk nr. 9 voorkomende amendement als verworpen kan worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Dassen/Westerveld (stuk nr. 36).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder (stuk nr. 19).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Dassen (stuk nr. 32).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD en DENK voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 15).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het amendement-Ceder (stuk nr. 17).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Vondeling/Wilders (stuk nr. 57, I) tot het invoegen van een onderdeel BDa.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit gewijzigde amendement de overige op stuk nr. 57 voorkomende gewijzigde amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Vondeling/Wilders (stuk nr. 8, II) tot het invoegen van een artikel IA.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement de overige op stuk nr. 8 voorkomende amendementen als verworpen kunnen worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Lammers/Markuszower (stuk nr. 29, II) tot het invoegen van een artikel IA.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement het andere op stuk nr. 29 voorkomende amendement als verworpen kan worden beschouwd.
In stemming komt het amendement-Boomsma/Ceulemans (stuk nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
In stemming komt het gewijzigde amendement-Ceder (stuk nr. 35) tot het invoegen van een artikel VIIIa.
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP en de ChristenUnie voor dit gewijzigde amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is aangenomen.
In stemming komt het amendement-Ceder/Westerveld (stuk nr. 20).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor dit amendement hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat het is verworpen.
We gaan nu hoofdelijk stemmen. Ik verzoek opnieuw om stilte in de zaal. Het woord is aan de griffier.
In stemming komt het amendement-Vondeling/Wilders (stuk nr. 61, I) tot het invoegen van een artikel XIIA.
Vóór stemmen de leden: Lammers, Maeijer, Markuszower, Van Meetelen, Van Meijeren, Moinat, Mooiman, Edgar Mulder, Nanninga, Van der Plas, Prickaertz, Raijer, De Roon, Russcher, Schilder, Stöteler, Vermeer, Vlottes, Vondeling, Wiersma, Wilders, Van den Berg, Boomsma, Boon, Martin Bosma, Ceulemans, Claassen, Clemminck, Coenradie, Dekker, Emiel van Dijk, Van Duijvenvoorde, Eerdmans, Faber, Goudzwaard, Graus, Heutink, Hoogeveen, Van Houwelingen, Ten Hove, Chris Jansen, Keijzer en Kops.

Tegen stemmen de leden: Köse, Kostić, Kröger, Krul, Lahlah, Van Lanschot, Van der Lee, Van Leijen, Lohman, Van der Maas, Maes, Martens-America, Mathlouti, Meulenkamp, Michon-Derkzen, Mohandis, Moorman, Müller, Mutluer, Neijenhuis, Nobel, Van Oosterhout, Oosterhuis, Oualhadj, Ouwehand, Paternotte, Patijn, Paulusma, Piri, Podt, Poortman, Rooderkerk, Schoonis, Schutz, Sneller, Steen, Stoffer, Straatman, Struijs, Stultiens, Synhaeve, Teunissen, Tijmstra, Tseggai, Vellinga-Beemsterboer, Verkuijlen, Vervuurt, Vliegenthart, Wendel, Van der Werf, Westerveld, Zalinyan, Zwinkels, El Abassi, Abdi, Van Ark, Armut, Van Asten, Van Baarle, Becker, Beckerman, De Beer, Belhirch, Bevers, Biekman, Bikker, Bikkers, Boelsma-Hoekstra, Bontenbal, El Boujdaini, Brekelmans, Van Brenk, Tijs van den Brink, Bromet, Bühler, Bushoff, Van Campen, Ceder, Dassen, Heera Dijk, Jimmy Dijk, Diederik van Dijk, Inge van Dijk, Dobbe, Van Eijk, Ellian, Ergin, Flach, Grinwis, Peter de Groot, Hamstra, Den Hollander, De Hoop, Huidekooper, Huizenga, Jagtenberg, Jumelet, Kathmann, Kisteman, Klaver, Klos, Koorevaar en De Kort.

De voorzitter:
Ik constateer dat dit amendement met 43 stemmen voor en 103 stemmen tegen is verworpen.

Ik stel vast dat door de verwerping van dit amendement het andere op stuk nr. 61 voorkomende amendement als verworpen kan worden beschouwd.
Dan resteert alleen nog de stemming over het wetsvoorstel, maar we hebben zojuist besloten om die donderdag te doen.
De heer Jimmy Dijk (SP):
De SP-fractie wordt geacht tegen het amendement op stuk nr. 9 te hebben gestemd.
De voorzitter:
Dat noteren we.
Stemmingen moties Uitvoerings- en implementatiewet Asiel- en migratiepact 2026

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Wijziging van de Vreemdelingenwet 2000 en enkele andere wetten in verband met de uitvoering en implementatie van het EU-Asiel- en migratiepact 2026 (Uitvoerings- en implementatiewet Asiel- en migratiepact 2026),

te weten:
· de motie-Van der Plas over een plan van aanpak voor het geval dat andere lidstaten het pact niet naleven (36871, nr. 37);
· de motie-Van der Plas/Ceder over naast het bbp en het inwonersaantal ook het landoppervlak en de bevolkingsdichtheid meewegen in het solidariteitsmechanisme (36871, nr. 38);
· de motie-Westerveld c.s. over voorafgaand aan de inwerkingtreding van de wet een kinderrechtentoets uitvoeren (36871, nr. 39);
· de motie-Westerveld/Dassen over het solidariteitsmechanisme dit jaar niet afkopen (36871, nr. 40);
· de motie-Vondeling/Wilders over onze grenzen sluiten, een volledige asielstop afkondigen en alle vormen van herverdeling en afkoop in het Asiel- en Migratiepact afwijzen (36871, nr. 41);
· de motie-Vondeling over het intrekken van alle tijdelijke verblijfsvergunningen van Syriërs en zorgen dat Syriërs direct terugkeren naar Syrië (36871, nr. 42);
· de motie-Vondeling over het uitlezen van gegevensdragers bij asielzoekers wettelijk verplicht stellen (36871, nr. 43);
· de motie-Diederik van Dijk/Boomsma over monitoren in hoeverre het Asiel- en Migratiepact daadwerkelijk bijdraagt aan de beperking van de asielinstroom (36871, nr. 44);
· de motie-Lammers over met gelijkgezinde landen binnen een jaar komen tot een voorstel voor de behandeling van asielaanvragen uitsluitend buiten de EU (36871, nr. 45);
· de motie-Lammers over het maximaal intensiveren van grenscontroles en net als Duitsland asielzoekers niet binnenlaten (36871, nr. 46);
· de motie-Lammers over een uitzetprogramma starten en wekelijks 800 illegalen uitzetten (36871, nr. 47);
· de motie-Boomsma/Diederik van Dijk over aanvullende maatregelen om de instroom van asielzoekers te beperken indien die zes maanden na invoering van het Asiel- en Migratiepact niet drastisch is gedaald (36871, nr. 48);
· de motie-Boomsma/Diederik van Dijk over in overleg treden met de Europese Commissie en landen met een buitengrens over naleving van het pact (36871, nr. 49);
· de motie-Boomsma/Diederik van Dijk over het vrijmaken van voldoende aparte capaciteit bij de IND voor het starten van herbeoordelingsprocedures (36871, nr. 50);
· de motie-Dassen over in de uitvoeringsregelgeving vastleggen dat biometrie bij minderjarigen uitsluitend plaatsvindt indien dit noodzakelijk en proportioneel is (36871, nr. 51);
· de motie-Dassen over een gedetailleerd plan met tijdpad presenteren voor de afbouw van (crisis)noodopvang en het realiseren van reguliere opvangplekken (36871, nr. 52);
· de motie-Ceder/Diederik van Dijk over onderzoeken op welke wijze remigratie ten aanzien van alle vormen van verschillende verblijfstitels verder gestimuleerd kan worden (36871, nr. 53);
· de motie-Ceder over onderzoeken hoe gezinsleden die wachten op gezinshereniging al in het land van herkomst kunnen starten met integratie (36871, nr. 54);
· de motie-Ceder/Van der Plas over een definitie en afwegingskader formuleren voor het implementeren van Europese regelgeving (36871, nr. 55);
· de motie-Ceder/Westerveld over alles op alles zetten om te voorkomen dat de rechtspraak vastloopt (36871, nr. 56).

(Zie wetgevingsoverleg van 23 maart 2026.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Ceder stel ik voor zijn motie (36871, nr. 55) aan te houden. Op verzoek van mevrouw Westerveld stel ik voor haar motie (36871, nr. 40) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Westerveld c.s. (36871, nr. 39) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de gronden voor het detineren van kinderen met deze implementatiewet worden uitgebreid;

constaterende dat de detentie van kinderen schadelijk en traumatiserend is en bovendien in strijd is met het Internationaal Verdrag inzake de rechten van het kind;

overwegende dat onvoldoende is gekeken naar mogelijke alternatieve maatregelen voor detentie van kinderen;

verzoekt de regering voorafgaand aan de inwerkingtreding een kinderrechtentoets uit te voeren over deze wet,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 39 (36871).
De motie-Ceder/Diederik van Dijk (36871, nr. 53) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het Europees Migratiepact gericht is op een gezamenlijke en duurzame aanpak van migratie binnen de Europese Unie;

overwegende dat effectieve migratiebeheersing niet alleen ziet op instroom, maar ook op terugkeer en perspectief voor personen zonder verblijfsrecht;

overwegende dat vrijwillige terugkeer kan bijdragen aan een humane en duurzame oplossing voor migratievraagstukken;

overwegende dat vrijwillige terugkeer kan toenemen met doelmatige en rechtmatige maatregelen, onder andere financiële prikkels;

verzoekt de regering om, in het kader van de uitwerking en implementatie van het Europees Migratiepact, te onderzoeken op welke wijze vrijwillige terugkeer ten aanzien van alle vormen van verschillende verblijfstitels verder gestimuleerd kan worden en daarbij expliciet in te gaan op de voorwaarden waaronder financiële prikkels een effectieve en verantwoorde bijdrage kunnen leveren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 53 (36871).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (36871, nr. 37).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas/Ceder (36871, nr. 38).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Westerveld c.s. (36871, nr. ??, was nr. 39).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK en de ChristenUnie voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vondeling/Wilders (36871, nr. 41).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vondeling (36871, nr. 42).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vondeling (36871, nr. 43).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Diederik van Dijk/Boomsma (36871, nr. 44).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Lammers (36871, nr. 45).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Lammers (36871, nr. 46).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Lammers (36871, nr. 47).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boomsma/Diederik van Dijk (36871, nr. 48).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Boomsma/Diederik van Dijk (36871, nr. 49).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boomsma/Diederik van Dijk (36871, nr. 50).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de VVD, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen (36871, nr. 51).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de ChristenUnie en Groep Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen (36871, nr. 52).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ceder/Diederik van Dijk (36871, nr. ??, was nr. 53).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Ceder (36871, nr. 54).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, DENK, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Ceder/Westerveld (36871, nr. 56).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Vier jaar oorlog in Oekraïne

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over vier jaar oorlog in Oekraïne,

te weten:
· de motie-Dassen/Brekelmans over zich aansluiten bij de oproep om te onderzoeken hoe Russische militairen en veteranen een Schengenverbod opgelegd kunnen krijgen (36045, nr. 271);
· de motie-Dassen/Stoffer over onderzoeken of en hoe de overheid financieel kan bijdragen aan mbo-initiatieven die Oekraïense vluchtelingen middels microcredentials op korte termijn opleiden (36045, nr. 272);
· de motie-Dassen c.s. over onderzoeken hoe de ontwikkeling van Europese en Oekraïense dps-systemen versneld kan worden (36045, nr. 273);
· de motie-Hoogeveen over een meer resultaatgerichte inzet van het EU-Ukraine Strategic Partnership on Raw Materials (36045, nr. 274);
· de motie-Hoogeveen over lidstaten die te weinig bilaterale steun aan Oekraïne leveren hierop aanspreken (36045, nr. 275);
· de motie-Van der Werf c.s. over de productie van Europese luchtafweersystemen en bijbehorende raketten in Oekraïne versneld opschalen (36045, nr. 276);
· de motie-Van der Werf c.s. over aansluiting zoeken bij Europese luchtafweerinitiatieven (36045, nr. 277);
· de motie-Van Lanschot over verkennen of en onder welke voorwaarden de Europese trainingsmissie EUMAM verlengd kan worden (36045, nr. 279);
· de motie-Stoffer/Bikker over de toekomst van Oekraïne nadrukkelijk meewegen bij besluitvorming over een militaire bijdrage in de Straat van Hormuz (36045, nr. 280);
· de motie-Brekelmans c.s. over uitspreken Oekraïne te steunen tegenover Rusland in de grootschalige oorlog (36045, nr. 281);
· de motie-Struijs/Van der Werf over bijzondere aandacht voor ouderen en gezinnen vlak bij de frontlinie (36045, nr. 282);
· de motie-Dekker over de 3 miljard euro steun voor Oekraïne inzetten in Nederland (36045, nr. 283);
· de motie-Dekker over afzien van de 400 miljoen euro extra steun (36045, nr. 284);
· de motie-Dekker over gesprekken stimuleren met Rusland (36045, nr. 285);
· de motie-Dobbe over het VS-besluit tot sanctieverlichting voor Rusland veroordelen (36045, nr. 286);
· de motie-Dobbe over garanderen dat de steun aan Oekraïne niet ten koste gaat van publieke en sociale voorzieningen (36045, nr. 287);
· de motie-Dobbe over tot initiatieven komen voor onderhandelingen en vrede tussen Rusland en Oekraïne (36045, nr. 288).

(Zie vergadering van 24 maart 2026.)
De voorzitter:
De motie-Hoogeveen (36045, nr. 275) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat Nederland relatief veel bilaterale steun aan Oekraïne levert;

constaterende dat meerdere (grote) EU-lidstaten in hun relatieve bijdrage achterblijven;

overwegende dat gezamenlijke Europese leningen in de toekomst niet bedoeld mogen worden als vervanging van de nationale verantwoordelijkheid die landen hebben om hun steun aan Oekraïne op peil te houden;

verzoekt de regering EU-lidstaten die achterblijven in hun bilaterale steun aan Oekraïne daarop aan te spreken en nieuwe gezamenlijke Europese leningen niet als vervanging daarvan te zien,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 275 (36045).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Dassen/Brekelmans (36045, nr. 271).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Meneer Markuszower.
De heer Markuszower (Groep Markuszower):
Bij agendapunt 5, de stemmingen over moties ingediend bij de Uitvoerings- en implementatiewet Asiel- en Migratiepact 2026, willen wij graag geacht worden tegen de motie op stuk nr. 51 te zijn.
De voorzitter:
Wij noteren het.
In stemming komt de motie-Dassen/Stoffer (36045, nr. 272).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen c.s. (36045, nr. 273).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Hoogeveen (36045, nr. 274).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Hoogeveen (36045, nr. ??, was nr. 275).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Werf c.s. (36045, nr. 276).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Werf c.s. (36045, nr. 277).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Lanschot (36045, nr. 279).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer en Groep Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Stoffer/Bikker (36045, nr. 280).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Brekelmans c.s. (36045, nr. 281).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Struijs/Van der Werf (36045, nr. 282).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dekker (36045, nr. 283).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dekker (36045, nr. 284).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dekker (36045, nr. 285).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36045, nr. 286).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD en DENK voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36045, nr. 287).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (36045, nr. 288).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemming brief Parlementaire behandeling van de verantwoordingsstukken over 2025 en de Voorjaarsnota 2026

Aan de orde is de stemming over de brief van het Presidium inzake de parlementaire behandeling van de verantwoordingsstukken over 2025 en de Voorjaarsnota 2026 (31428, nr. 19).
De voorzitter:
Ik stel voor conform het voorstel van het Presidium te besluiten.
Daartoe wordt besloten.
Stemming brief Adviesaanvraag aan de Onderwijsraad over de vraag "Wat is de definitie van goed onderwijs?"

Aan de orde is de stemming over de brief van het Presidium over een adviesaanvraag aan de Onderwijsraad over de vraag "Wat is de definitie van goed onderwijs?" (36800-VIII, nr. 140).
De voorzitter:
Ik stel voor conform het voorstel van het Presidium te besluiten.
Daartoe wordt besloten.
Stemmingen moties Besluit veilige jaarwisseling

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Besluit veilige jaarwisseling,

te weten:
· de motie-Kostić over gemeenten op het hart drukken zo veel mogelijk rekening te houden met wilde dieren bij de afweging om een vuurwerkontheffing te verlenen (35386, nr. 38);
· de motie-Van der Plas over de nadeelcompensatie onderdeel laten blijven van het Besluit veilige jaarwisseling en beide gelijktijdig aan de Kamer voorleggen (35386, nr. 39);
· de motie-Zwinkels/Kostić over de leeftijdsgrens voor zowel supervisors als ontbranders vaststellen op ten minste 18 jaar (35386, nr. 40).

(Zie vergadering van 25 maart 2026.)
In stemming komt de motie-Kostić (35386, nr. 38).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (35386, nr. 39).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Zwinkels/Kostić (35386, nr. 40).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Geweld tegen de politie en hulpverleners en de hufterigheid in de samenleving

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij het debat over geweld tegen de politie en hulpverleners en de hufterigheid in de samenleving,

te weten:
· de motie-Van der Plas over het vuurwerkverbod voor de (28684, nr. 831).

(Zie vergadering van 21 januari 2026.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Van der Plas stel ik voor haar motie (28684, nr. 831) opnieuw aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
Stemmingen Economische gevolgen van de oorlog in het Midden-Oosten voor Nederland

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het debat over de economische gevolgen van de oorlog in het Midden-Oosten voor Nederland,

te weten:
· de motie-Klaver c.s. over onderzoeken of en hoe er een maximumprijs voor brandstoffen in Nederland ingevoerd kan worden (23432, nr. 670);
· de motie-Klaver c.s. over bij het uitwerken van opties voor openstelling van het Tijdelijk Noodfonds Energie meenemen of en hoe middeninkomens aanspraak kunnen maken op dit fonds (23432, nr. 671);
· de motie-Klaver c.s. over opties voorbereiden om overwinsten van olie- en gasproducerende bedrijven af te romen en deze toe te voegen aan het totale maatregelenpakket (23432, nr. 672);
· de motie-Klaver c.s. over een nationaal versnellingsplan voor energieonafhankelijkheid ontwikkelen (23432, nr. 673);
· de motie-Jimmy Dijk over de ACM het mandaat en de middelen geven om de prijzen van boodschappen te controleren en te reguleren en waar nodig te maximeren (23432, nr. 674);
· de motie-Jimmy Dijk over de regeling Tegemoetkoming Energiekosten weer invoeren voor energie-intensief mkb (23432, nr. 675);
· de motie-Jimmy Dijk c.s. over de maximale onbelaste reiskostenvergoeding verhogen met ten minste €0,03 per kilometer (23432, nr. 676);
· de motie-Jimmy Dijk over de accijnzen op brandstof verlagen en dit dekken met meeropbrengsten uit de btw op brandstof (23432, nr. 677);
· de motie-El Abassi over een ruimhartig en toegankelijk energienoodfonds instellen gericht op lage en middeninkomens (23432, nr. 678);
· de motie-El Abassi over uitspreken dat de kosten van de energiecrisis niet onevenredig mogen worden afgewenteld op huishoudens (23432, nr. 679);
· de motie-El Abassi over de CBAM-inkomsten alsnog inzetten voor verlaging van de brandstofaccijns (23432, nr. 680);
· de motie-Teunissen over met een breed pakket aan energiebesparingsmaatregelen komen gebaseerd op de aanbevelingen van het IEA (23432, nr. 681);
· de motie-Teunissen over overwinsten van oliebedrijven inzetten voor tijdelijke steun aan kwetsbare huishoudens (23432, nr. 683);
· de motie-Teunissen over de maximumsnelheid op snelwegen verlagen (23432, nr. 684);
· de motie-Dassen/Teunissen over het Nationaal Isolatie Offensief versneld, breder en toegankelijk uitvoeren (23432, nr. 685);
· de motie-Dassen over in Europees verband pleiten voor het voorbereiden van een mogelijke nieuwe Europese solidariteitsbijdrage (23432, nr. 686);
· de motie-Dassen over onder andere toeslagen en lastenverlichting op arbeid betrekken bij het onderzoeken en uitwerken van maatregelen (23432, nr. 687);
· de motie-Grinwis/Flach over ruim voor de zomer komen met een kabinetsreactie op het IEA-rapport (23432, nr. 688);
· de motie-Grinwis/Flach over het Warmtefonds zijn zegenrijke werk laten voortzetten (23432, nr. 689);
· de motie-Grinwis/Flach over bij het tegemoetkomen van huishoudens en bedrijven zo nodig budgetten betrekken die voor latere jaren bij het coalitieakkoord zijn opgenomen (23432, nr. 690);
· de motie-Vermeer over de vrachtwagenheffing voor onbepaalde tijd uitstellen (23432, nr. 692);
· de motie-Neijenhuis/Oualhadj over een nationale aanpak voor een weerbare economie (23432, nr. 693);
· de motie-Nanninga c.s. over onderzoeken of de Rijksoverheid substantiële extra inkomsten heeft uit de btw-afdracht op brandstof en, zo ja, die aanwenden voor een lagere brandstofaccijns (23432, nr. 694);
· de motie-Nanninga/Flach over een integrale aanpak om hoge boodschappeninflatie te voorkomen (23432, nr. 695);
· de motie-Nanninga over het definitief onklaar maken van de gasputten in Groningen tijdelijk opschorten (23432, nr. 696);
· de motie-Prickaertz over de btw op boodschappen per direct afschaffen (23432, nr. 697);
· de motie-Prickaertz over per direct de brandstofaccijns tijdelijk verlagen en de btw op brandstof tijdelijk verlagen naar het lage tarief (23432, nr. 698);
· de motie-Prickaertz over de energiebelasting tijdelijk verlagen en de btw op energie verlagen naar het lage tarief (23432, nr. 699);
· de motie-Martens-America c.s. over de prijstransparantie van benzinestations op een lastenluwe manier vergroten om de prijzen aan de pomp te laten dalen (23432, nr. 700);
· de motie-Heutink over werk maken van een structurele oplossing voor de hoge brandstofprijzen (23432, nr. 701);
· de motie-Heutink over per direct, al dan niet tijdelijk, de accijnzen op benzine en diesel met €0,25 verlagen (23432, nr. 702);
· de motie-Heutink over de belastingvrije kilometervergoeding met €0,05 per kilometer verhogen naar €0,28 (23432, nr. 703);
· de motie-Heutink/Keijzer over versneld inzetten op kernenergie om de afhankelijkheid van andere landen fors te verkleinen (23432, nr. 704);
· de motie-Heutink over voor het meireces met een gedetailleerde strategie komen om op goedkope wijze de gas- en olievoorraad weer te vullen (23432, nr. 705);
· de motie-Dekker over stoppen met het storten van beton op onze kostbare Groningse aardgasbron (23432, nr. 706);
· de motie-Dekker over stoppen met het ontmantelen van de Groningse bovengrondse gasinfrastructuur (23432, nr. 707);
· de motie-Dekker c.s. over de CBAM-inkomsten over 2026 en 2027 inzetten voor een korting op de brandstofaccijns (23432, nr. 708);
· de motie-Bontenbal c.s. over een samenhangende aanpak voor de korte, middellange en lange termijn (23432, nr. 709);
· de motie-Bontenbal/Klaver over een periodieke weerbaarheidsanalyse van de Nederlandse economie opstellen (23432, nr. 710);
· de motie-Keijzer over circa 1 miljard van het budget voor Oekraïne, asiel, stikstofbeleid, klimaat en defensie inzetten voor verlaging van de brandstofaccijns (23432, nr. 711);
· de motie-Flach/Grinwis over onderzoek naar de introductie van landelijke autovrije zondagen (23432, nr. 712);
· de motie-Flach c.s. over bezien wat de mogelijkheden zijn voor het gebruik van het Europese visserijfonds voor crisissteun (23432, nr. 713);
· de motie-Struijs over actief samenwerken met sociale partners bij het uitwerken van maatregelen (23432, nr. 714).

(Zie vergadering van 25 maart 2026.)
De voorzitter:
De motie-Dassen (23432, nr. 687) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Dassen en Neijenhuis, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat door de oorlog in het Midden-Oosten mensen en bedrijven te maken krijgen met stijgende prijzen, en dat dit bij een langdurig conflict kan leiden tot aanzienlijke koopkrachteffecten, met name voor kwetsbare groepen, energie-intensieve bedrijven, en de werkende middenklasse;

overwegende dat het van belang is om de impact gericht te dempen;

verzoekt de regering bij het onderzoeken en uitwerken van maatregelen in ieder geval de volgende instrumenten te betrekken: de toeslagen, lastenverlichting op arbeid, gerichte energiesteun en een gerichte tegemoetkoming voor het energie-intensieve mkb;

verzoekt de regering tevens te onderzoeken of en hoe bedrijven die mogelijke overwinsten boeken dankzij de stijgende energieprijzen kunnen bijdragen aan het dempen van de effecten van stijgende prijzen,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 687 (23432).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Klaver c.s. (23432, nr. 670).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Klaver c.s. (23432, nr. 671).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Klaver c.s. (23432, nr. 672).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de ChristenUnie, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Klaver c.s. (23432, nr. 673).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Jimmy Dijk (23432, nr. 674).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Jimmy Dijk (23432, nr. 675).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, DENK, BBB, Lid Keijzer en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Jimmy Dijk c.s. (23432, nr. 676).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, DENK, de ChristenUnie, Lid Keijzer en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Jimmy Dijk (23432, nr. 677).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (23432, nr. 678).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-El Abassi (23432, nr. 679).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-El Abassi (23432, nr. 680).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, de SGP, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Teunissen (23432, nr. 681).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Teunissen (23432, nr. 683).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, DENK, BBB en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Teunissen (23432, nr. 684).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van Volt en de PvdD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dassen/Teunissen (23432, nr. 685).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Dassen (23432, nr. 686).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, DENK en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Dassen/Neijenhuis (23432, nr. ??, was nr. 687).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB en de PVV voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Flach (23432, nr. 688).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Flach (23432, nr. 689).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer en Groep Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Flach (23432, nr. 690).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
In stemming komt de motie-Grinwis/Flach (23432, nr. 690).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat de uitslag bij handopsteken niet kan worden vastgesteld.
We moeten er hoofdelijk over stemmen, meneer Grinwis. Meneer Grinwis zegt dat dat niet het geval is. Dank u wel.
Op verzoek van de heer Grinwis stel ik voor zijn motie (23432, nr. 690) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Vermeer (23432, nr. 692).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Neijenhuis/Oualhadj (23432, nr. 693).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB en Lid Keijzer voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nanninga c.s. (23432, nr. 694).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nanninga/Flach (23432, nr. 695).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Nanninga (23432, nr. 696).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Prickaertz (23432, nr. 697).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Prickaertz (23432, nr. 698).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Prickaertz (23432, nr. 699).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, DENK, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Martens-America c.s. (23432, nr. 700).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Heutink (23432, nr. 701).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Heutink (23432, nr. 702).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Heutink (23432, nr. 703).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Heutink/Keijzer (23432, nr. 704).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, Volt, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Heutink (23432, nr. 705).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, de SGP, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dekker (23432, nr. 706).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dekker (23432, nr. 707).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dekker c.s. (23432, nr. 708).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, DENK, de SGP, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bontenbal c.s. (23432, nr. 709).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van JA21 ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bontenbal/Klaver (23432, nr. 710).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Keijzer (23432, nr. 711).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Flach/Grinwis (23432, nr. 712).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, de PvdD, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Flach c.s. (23432, nr. 713).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Struijs (23432, nr. 714).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van FVD ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Cyberbeveiligingswet en de Wet weerbaarheid kritieke entiteiten

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Regels ter implementatie van Richtlijn (EU)2022/2555 van het Europees Parlement en de Raad van 14 december 2022 betreffende maatregelen voor een hoog gezamenlijk niveau van cyberbeveiliging in de Unie, tot wijziging van Verordening (EU) nr. 910/2014 en Richtlijn (EU) 2018/1972 en tot intrekking van Richtlijn (EU) 2016/1148 (PbEU 2022, L 333) (Cyberbeveiligingswet) (36764) en het wetsvoorstel Regels ter implementatie van Richtlijn (EU) 2022/2557 van het Europees Parlement en de Raad van 14 december 2022 betreffende de weerbaarheid van kritieke entiteiten en tot intrekking van Richtlijn 2008/114/EG van de Raad (PbEU 2022, L 333) (Wet weerbaarheid kritieke entiteiten) (36765),

te weten:
· de motie-El Boujdaini over de informatiepositie van burgemeesters en voorzitters van de veiligheidsregio's versterken bij cyberincidenten met gevolgen voor de openbare orde (36764, nr. 15);
· de motie-El Boujdaini/Kathmann over een cybersecuritystelsel voor het Caribisch deel van het Koninkrijk dat aansluit bij het niveau in Europees Nederland (36764, nr. 16);
· de motie-Zwinkels over het versterken van de uitwisseling van dreigingsinformatie binnen ketens (36764, nr. 17);
· de motie-Kathmann over onderzoek naar een wettelijke nazorgplicht bij persoonsgegevenslekken op grote schaal (36764, nr. 18);
· de motie-Kathmann over het inrichten van één centraal meldloket (36764, nr. 19);
· de motie-Kathmann over relevante organisaties proactief oproepen om de vitaalbeoordeling uit te voeren (36764, nr. 20);
· de motie-Kathmann over bij de evaluatie bezien of de wetten aangepast kunnen worden met betrekking tot verplichtingen uit lagere regelgeving (36764, nr. 21);
· de motie-Van den Berg over zo min mogelijk dubbeling voor entiteiten die zowel onder de Cyberbeveiligingswet als de Wwke vallen (36764, nr. 22);
· de motie-Van den Berg over verplichtingen, bewijslasten, auditlogica en verantwoordingsinformatie onder de Cbw en de Wwke zo veel mogelijk harmoniseren met BIO en ENSIA (36764, nr. 23);
· de motie-Van den Berg over halfjaarlijks informeren over de toepassing van artikel 34 van de Wwke (36765, nr. 12);
· de motie-Van den Berg over geen meervoudige beboeting voor hetzelfde feitencomplex (36764, nr. 24).

(Zie wetgevingsoverleg van 23 maart 2026.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Kathmann stel ik voor haar motie (36764, nr. 19) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Kathmann (36764, nr. 18) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Kathmann en Dassen, en luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de Cyberbeveiligingswet een zorgplicht en een meldplicht introduceert om cyberveiligheidsrisico's te voorkomen en beheersen;

overwegende dat een grootschalig datalek directe gevolgen heeft voor slachtoffers wier persoonsgegevens worden buitgemaakt, zoals bij de Odido-hack en het lek bij het bevolkingsonderzoek baarmoederhalskanker;

overwegende dat er nog geen wettelijk kader bestaat voor hoe individuele slachtoffers geholpen en geïnformeerd moeten worden in de nasleep van een grootschalig datalek;

verzoekt de regering om een wettelijke nazorgplicht te onderzoeken voor incidenten waarin op grote schaal persoonsgegevens worden gelekt, met als doel om de rechten van individuele slachtoffers en de plichten voor de getroffen instantie(s) in de wet vast te leggen;

verzoekt de regering om dit onderzoek te betrekken bij de uitvoering van de motie-Rajkowski c.s. (36800-VII, nr. 78), deze uiterlijk in Q3 van 2026 af te ronden, en de Kamer hierover te informeren,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 18 (36764).
De motie-Kathmann (36764, nr. 20) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat het kabinet heeft ingeschat dat tussen de 7.550 en 8.100 entiteiten onder de Cyberbeveiligingswet zullen vallen, en 500 entiteiten onder de Wet weerbaarheid kritieke entiteiten;

overwegende dat het kabinet vooralsnog uitgaat van het vrijwillig uitvoeren van een nationale vitaalbeoordeling door deze entiteiten waaruit blijkt of ze aan de wetgeving moeten voldoen;

verzoekt de regering om organisaties die vermoedelijk aan de Cyberbeveiligingswet en de Wet weerbaarheid kritieke entiteiten moeten voldoen, via sectorspecifieke communicatie op te roepen om de vitaalbeoordeling uit te voeren en hierop toe te zien,

verzoekt de regering om dezelfde organisaties gelijktijdig te wijzen op relevante informatie en deadlines voor organisaties die als entiteit worden aangemerkt,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 20 (36764).
De motie-Kathmann (36764, nr. 21) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er binnen vier tot vijf jaar na de inwerkingtreding van de Cyberbeveiligingswet en de Wet weerbaarheid kritieke entiteiten een evaluatie wordt gedaan naar de effectiviteit van de wetten;

overwegende dat dit een logisch moment is om te bezien of er aanvullende aanpassingen wenselijk en mogelijk zijn, zoals het onderbrengen van zaken uit de lagere regelgeving op het niveau van de wet, en het uitbreiden van de reikwijdte naar de Caribische delen van het Koninkrijk;

verzoekt de regering om bij de evaluatie van de Cyberbeveiligingswet en de Wet weerbaarheid kritieke entiteiten te bezien of en, zo ja, hoe de wetten aangepast kunnen worden zodat verplichtingen uit de lagere regelgeving waar nodig en opportuun op het niveau van de wet zijn geregeld en de reikwijdte van de wetten binnen een redelijke termijn wordt uitgebreid naar heel het Koninkrijk,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 21 (36764).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-El Boujdaini (36764, nr. 15).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-El Boujdaini/Kathmann (36764, nr. 16).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van Groep Markuszower ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Zwinkels (36764, nr. 17).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PVV ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Kathmann/Dassen (36764, nr. ??, was nr. 18).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Kathmann (36764, nr. ??, was nr. 20).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de fractie van Groep Markuszower ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Kathmann (36764, nr. ??, was nr. 21).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van den Berg (36764, nr. 22).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van den Berg (36764, nr. 23).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van den Berg (36765, nr. 12).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de fractie van Lid Keijzer ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van den Berg (36764, nr. 24).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
Stemming brief Jaarverslag 2025 van het College van onderzoek integriteit van de Tweede Kamer

Aan de orde is de stemming over de brief van het Presidium inzake het jaarverslag 2025 van het College van onderzoek integriteit van de Tweede Kamer (35351, nr. 32).
De voorzitter:
Ik stel voor conform de voorstellen van het Presidium te besluiten.
Daartoe wordt besloten.
Stemmingen moties Verzamelbesluit bouwwerken leefomgeving 2025

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Verzamelbesluit bouwwerken leefomgeving 2025,

te weten:
· de motie-Steen over samen met de VNG en omgevingsdiensten een landelijke handreiking pur-toezicht te ontwikkelen (28325, nr. 305);
· de motie-Steen/Nobel over de fastlane en typegoedkeuring zo uitwerken dat voor flexwoningen die aan typegoedkeuring voldoen bij herplaatsing geen integrale technische toetsing plaatsvindt (28325, nr. 306).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)
In stemming komt de motie-Steen (28325, nr. 305).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Steen/Nobel (28325, nr. 306).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Staat van de Volkshuisvesting

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Staat van de Volkshuisvesting,

te weten:
· de motie-De Hoop c.s. over een evaluatie van de Wet betaalbare huur voordat aanpassingen worden voorgesteld (32847, nr. 1408);
· de motie-Grinwis/Steen over de systematiek van en uitzonderingsruimte voor passend toewijzen tegen het licht houden (32847, nr. 1409);
· de motie-Beckerman over een huurbevriezing invoeren voor zolang de door de oorlog veroorzaakte energiecrisis voortduurt (32847, nr. 1410);
· de motie-Beckerman over een plan om de stijging van de huren te beteugelen (32847, nr. 1411);
· de motie-Steen over een methodiek en instrumentarium om maatschappelijke baten mee te nemen in businesscases van bouwprojecten (32847, nr. 1412);
· de motie-Nobel over het woningwaarderingsstelsel indexeren met de consumentenprijsindex plus één procentpunt (32847, nr. 1413);
· de motie-Russcher over een pilot waarbij starters op basis van hun huurgeschiedenis een hypotheek kunnen verkrijgen ter hoogte van de gemiddelde maandelijkse huur (32847, nr. 1415);
· de motie-Van Leijen over onderzoeken hoe het Utrechtse model voor woningdelen landelijk kan worden ingevoerd (32847, nr. 1416);
· de motie-Van der Plas over direct stoppen met handhaving op permanente bewoning van recreatiewoningen (32847, nr. 1417);
· de motie-Clemminck over onderzoeken of de Rotterdamse aanpak voor dakloze arbeidsmigranten landelijk kan worden toegepast (32847, nr. 1418);
· de motie-Mooiman over gemeenten oproepen terughoudend te zijn met het verhogen van bouwleges (32847, nr. 1419);
· de motie-Mooiman over toelichten welke doorbraaklocaties niet zijn geselecteerd (32847, nr. 1420);
· de motie-Mooiman over landelijke richtlijnen voor een uniforme en vereenvoudigde toepassing van de Wet Bibob bij woningbouwprojecten (32847, nr. 1421);
· de motie-Mooiman over provincies oproepen geen alternatief beleid te ontwikkelen voor de Ladder voor duurzame verstedelijking bij woningbouw (32847, nr. 1422);
· de motie-Mooiman c.s. over in gesprek met de provincie Zuid-Holland een doorbraak forceren voor de woningbouwprojecten Straathof te Rijpwetering en Zuidrand te Oud Ade (32847, nr. 1423).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)
De voorzitter:
Op verzoek van de heer Nobel stel ik voor zijn motie (32847, nr. 1413) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
De voorzitter:
De motie-Van Leijen (32847, nr. 1416) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat er in Nederland een groot woningtekort is en dat het efficiënter benutten van de bestaande woningvoorraad noodzakelijk is;

overwegende dat woningdelen een laagdrempelige en effectieve manier kan zijn om meer mensen te huisvesten binnen de bestaande woningvoorraad;

overwegende dat het wenselijk is om woningdelen landelijk te stimuleren en te vereenvoudigen, onder andere door het verminderen van regeldruk;

verzoekt de regering om te onderzoeken hoe en of het Utrechtse model, waarbij woningdelen met maximaal drie personen zonder omzettingsvergunning is toegestaan, landelijk kan worden ingevoerd,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 1416 (32847).
De motie-Clemminck (32847, nr. 1418) is in die zin gewijzigd dat zij thans is ondertekend door de leden Clemminck en Nobel. 

Zij krijgt nr. ??, was nr. 1418 (32847).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-De Hoop c.s. (32847, nr. 1408).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Steen (32847, nr. 1409).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Meneer Grinwis?
De heer Grinwis (ChristenUnie):
U was scherper dan wij. Wij waren inderdaad vóór de motie op stuk nr. 1408.
De voorzitter:
We noteren het. Dank u wel. Dat doet me goed.
In stemming komt de motie-Beckerman (32847, nr. 1410).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, de PvdD, DENK, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Beckerman (32847, nr. 1411).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Steen (32847, nr. 1412).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de fractie van Lid Keijzer ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Russcher (32847, nr. 1415).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Van Leijen (32847, nr. ??, was nr. 1416).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze gewijzigde motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (32847, nr. 1417).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Clemminck/Nobel (32847, nr. ??, was nr. 1418).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, D66, Volt, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mooiman (32847, nr. 1419).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mooiman (32847, nr. 1420).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mooiman (32847, nr. 1421).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mooiman (32847, nr. 1422).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Mooiman c.s. (32847, nr. 1423).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Fiscaliteit

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Fiscaliteit,

te weten:
· de motie-Hoogeveen/Grinwis over het herijken van de raming van het budgettaire beslag (32140, nr. 291);
· de motie-Hoogeveen over onderzoeken of een overdraagbaar heffingsvrij resultaat de gesignaleerde ongelijkheid zou mitigeren (32140, nr. 292);
· de motie-Hoogeveen over onderzoek naar een doorschuifregeling bij huwelijksvermogensrechtelijke overgangen in box 3 (32140, nr. 293);
· de motie-Grinwis/Oosterhuis over een geleidelijker transitiepad voor de youngtimerregeling (32140, nr. 294);
· de motie-Stultiens over bij het komende Belastingplan de belastingen op inkomen en arbeid verlagen (32140, nr. 296);
· de motie-Inge van Dijk/Van Eijk over fiscale regelingen met hoge administratieve lasten inventariseren en concrete vereenvoudigingsvoorstellen uitwerken (32140, nr. 297);
· de motie-Inge van Dijk/Van Eijk over oplossingsrichtingen voor de onwenselijke effecten van de pseudo-eindheffing (32140, nr. 298);
· de motie-Vermeer over de gevolgen van grenstoerisme voor de economische activiteit nauwkeurig integraal onderzoeken (32140, nr. 299);
· de motie-Vermeer/Van der Plas over de tulpentaks niet invoeren (32140, nr. 300).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)
In stemming komt de motie-Hoogeveen/Grinwis (32140, nr. 291).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, Volt, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Hoogeveen (32140, nr. 292).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Hoogeveen (32140, nr. 293).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Oosterhuis (32140, nr. 294).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Stultiens (32140, nr. 296).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de ChristenUnie, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk/Van Eijk (32140, nr. 297).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Inge van Dijk/Van Eijk (32140, nr. 298).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Vermeer (32140, nr. 299).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, DENK, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Vermeer/Van der Plas (32140, nr. 300).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van DENK, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
Stemmingen moties Advies NZa deel 2 budgetbekostiging acute verloskunde (AV)

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Advies NZa deel 2 budgetbekostiging acute verloskunde (AV),

te weten:
· de motie-Wiersma over een landelijk actieplan voor bereikbare acute verloskunde (29247, nr. 482);
· de motie-Maeijer over een aanwijzing geven aan de NZa om een pilot te starten voor budgetbekostiging voor de acute verloskunde (29247, nr. 483);
· de motie-Dobbe over maatregelen om te voorkomen dat acute verloskunde uit nog meer ziekenhuizen verdwijnt (29247, nr. 484);
· de motie-Bushoff/Vliegenthart over de toegankelijkheid van de acute verloskunde waarborgen (29247, nr. 485);
· de motie-Claassen over een escalatiemechanisme bij structurele schending van de zorgplicht (29247, nr. 486).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)
De voorzitter:
De motie-Claassen (29247, nr. 486) is in die zin gewijzigd (29247, nr. ??) en nader gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat zorgverzekeraars op grond van de Zorgverzekeringswet een zorgplicht hebben om tijdige en toegankelijke zorg te garanderen, en dat de NZa belast is met het toezicht hierop;

overwegende dat de zorgplicht in de praktijk een open norm is, waardoor handhaving complex is en structurele knelpunten onvoldoende worden opgelost;

overwegende dat wanneer de NZa maatregelen oplegt wegens schending van de zorgplicht, parlementaire opvolging en bestuurlijke verantwoording geboden zijn;

verzoekt de regering om binnen drie maanden nadat de NZa een maatregel oplegt, een brief naar de Tweede Kamer te sturen met een reactie,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. ?? (29247).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de motie-Wiersma (29247, nr. 482).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, BBB, Lid Keijzer en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Maeijer (29247, nr. 483).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, Volt, de PvdD, DENK, BBB, Lid Keijzer, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Dobbe (29247, nr. 484).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, Volt, de PvdD, DENK, de SGP, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Bushoff/Vliegenthart (29247, nr. 485).
De voorzitter:
Ik constateer dat deze motie met algemene stemmen is aangenomen.
In stemming komt de nader gewijzigde motie-Claassen (29247, nr. ??, was nr. 486).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze nader gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Toegankelijkheid van de huisartsenzorg

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Toegankelijkheid van de huisartsenzorg,

te weten:
· de motie-Dobbe over vastleggen dat het waarborgen van voldoende praktijkruimtes voor huisartsen een publieke verantwoordelijkheid is (33578, nr. 173);
· de motie-Dobbe over regelen dat private-equitypartijen worden geweerd uit de huisartsenzorg (33578, nr. 174);
· de motie-Wiersma over het vergroten van het aantal regionale opleidingsplaatsen voor huisartsen (33578, nr. 175).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)
De voorzitter:
Op verzoek van mevrouw Dobbe stel ik voor haar motie (33578, nr. 173) aan te houden.

Daartoe wordt besloten.
In stemming komt de motie-Dobbe (33578, nr. 174).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, de SGP, de ChristenUnie, Groep Markuszower en de PVV voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Wiersma (33578, nr. 175).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemmingen moties Staat van de infrastructuur

Aan de orde zijn de stemmingen over moties, ingediend bij het tweeminutendebat Staat van de infrastructuur,

te weten:
· de motie-Heutink/Bikkers over voor infrastructuur beschikbare middelen zo goed en zo snel mogelijk inzetten (36800-A, nr. 42);
· de motie-Heutink over zeker twee MIRT-projecten afronden voor toevoeging van een nieuw project (36800-A, nr. 43);
· de motie-Heutink over per kalenderjaar zeker één wegaanlegproject realiseren (36800-A, nr. 44);
· de motie-Zalinyan/De Hoop over onderzoeken hoe maatschappelijke kosten zoals die voor aanleg en onderhoud zijn verdeeld over groepen gebruikers (36800-A, nr. 45);
· de motie-Bikkers over in het afwegingskader voor infrastructuurprojecten expliciet rekening houden met de realisatietermijn (36800-A, nr. 46);
· de motie-Bikkers over in het afwegingskader voor infrastructuurprojecten rekening houden met de bijdrage aan de economische ontwikkeling (36800-A, nr. 47);
· de motie-Grinwis/Stoffer over instandhouding en veiligheid vooropstellen in het afwegingskader (36800-A, nr. 48);
· de motie-Emiel van Dijk/Vlottes over van de motorrijtuigenbelasting een doelbelasting maken (36800-A, nr. 49);
· de motie-Emiel van Dijk/Vlottes over ondubbelzinnig afstand nemen van plannen die een beslag leggen op (on)gerealiseerde waardestijgingen van woningen (36800-A, nr. 50);
· de motie-Stoffer/Grinwis over de betekenis van de apparaatstaakstelling voor de uitvoeringscapaciteit bij Rijkswaterstaat in kaart brengen (36800-A, nr. 51);
· de motie-Van Leijen over de uitvoerbaarheid betrekken bij het afwegingskader (36800-A, nr. 53);
· de motie-Boelsma-Hoekstra c.s. over meekoppelende belangen op het gebied van woningbouw, regionale economie, weerbaarheid en defensie meewegen in het afwegingskader (36800-A, nr. 54);
· de motie-Boelsma-Hoekstra/De Hoop over het bredewelvaartskader meewegen in het afwegingskader (36800-A, nr. 55);
· de motie-Van der Plas over het alternatieve plan met gescheiden verbinding als uitgangspunt nemen voor de tijdelijke fiets- en voetgangersbrug bij de Gerrit Krolbrug (36800-A, nr. 56);
· de motie-Goudzwaard over de impact op de bereikbaarheid meewegen bij de prioritering van de instandhoudingsopgave (36800-A, nr. 57);
· de motie-Goudzwaard over dure levensduurverlengende maatregelen voorkomen bij kunstwerken die het einde van hun levensduur naderen (36800-A, nr. 58).

(Zie vergadering van 26 maart 2026.)
In stemming komt de motie-Heutink/Bikkers (36800-A, nr. 42).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de fractie van de PvdD ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Heutink (36800-A, nr. 43).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Heutink (36800-A, nr. 44).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, DENK, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Zalinyan/De Hoop (36800-A, nr. 45).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, de VVD, de SGP en de ChristenUnie voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bikkers (36800-A, nr. 46).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, JA21, Lid Keijzer en Groep Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Bikkers (36800-A, nr. 47).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Grinwis/Stoffer (36800-A, nr. 48).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Emiel van Dijk/Vlottes (36800-A, nr. 49).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Emiel van Dijk/Vlottes (36800-A, nr. 50).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, DENK, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Stoffer/Grinwis (36800-A, nr. 51).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de fractie van Lid Keijzer ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van Leijen (36800-A, nr. 53).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21 en BBB voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boelsma-Hoekstra c.s. (36800-A, nr. 54).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Boelsma-Hoekstra/De Hoop (36800-A, nr. 55).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, Volt, de PvdD, het CDA, DENK, de ChristenUnie, JA21, BBB en Groep Markuszower voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Van der Plas (36800-A, nr. 56).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, de PvdD, DENK, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is verworpen.
In stemming komt de motie-Goudzwaard (36800-A, nr. 57).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
In stemming komt de motie-Goudzwaard (36800-A, nr. 58).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van de SP, 50PLUS, GroenLinks-PvdA, D66, het CDA, DENK, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Stemming motie Begroting Sociale Zaken en Werkgelegenheid 2026

Aan de orde is de stemming over een aangehouden motie, ingediend bij de behandeling van het wetsvoorstel Vaststelling van de begrotingsstaten van het Ministerie van Sociale Zaken en Werkgelegenheid (XV) voor het jaar 2026,

te weten:
· de motie-Ceulemans over concrete scenario's om de verplichte loondoorbetaling bij ziekte te verkorten (36800-XV, nr. 65).

(Zie vergadering van 24 maart 2026.)
De voorzitter:
De motie-Ceulemans (36800-XV, nr. 65) is in die zin gewijzigd dat zij thans luidt:
De Kamer,

gehoord de beraadslaging,

constaterende dat de verplichte loondoorbetaling bij ziekte door werkgevers, met name in het midden- en kleinbedrijf, als een grote last wordt ervaren;

overwegende dat deze verplichting een drempel kan vormen voor werkgevers om mensen in vaste dienst te nemen;

overwegende dat in het coalitieakkoord is afgesproken om de loondoorbetaling bij ziekte werkbaarder te maken voor werkgevers;

verzoekt de regering om uiterlijk bij Prinsjesdag met concrete scenario's naar de Kamer te komen om de verplichte loondoorbetaling bij ziekte te verkorten, met bijzondere aandacht voor de positie van het midden- en kleinbedrijf,

en gaat over tot de orde van de dag.
Zij krijgt nr. ??, was nr. 65 (36800-XV).

Ik stel vast dat wij hier nu over kunnen stemmen.
In stemming komt de gewijzigde motie-Ceulemans (36800-XV, nr. ??, was nr. 65).
De voorzitter:
Ik constateer dat de leden van de fracties van D66, Volt, de VVD, de SGP, de ChristenUnie, JA21, BBB, Lid Keijzer, Groep Markuszower, de PVV en FVD voor deze gewijzigde motie hebben gestemd en de leden van de overige fracties ertegen, zodat zij is aangenomen.
Dat waren de stemmingen. Ik schors kort, waarna we verdergaan met de regeling van werkzaamheden.
De vergadering wordt enkele ogenblikken geschorst.

Aan ongecorrigeerde verslagen kan geen enkel recht worden ontleend.
Uit ongecorrigeerde verslagen mag niet letterlijk worden geciteerd.
